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Παραδείγματα προς αποφυγήν





Φυσική Β΄ γυμν – σελ.17
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Φυσική Β΄ γυμν – σελ.36





Βήμα 1ο: Καταγραφή δεδομένων – μετατροπή μονάδων σε SI


υ = 100Κm/h = 102.103m/36.102s = 103/36m/s = 27,8m/s


Δt = 3/4h = (3/4).36.102s = 27.102s





Βήμα 2ο: Σχήμα – περιγραφή κίνησης














Το αυτοκίνητο μεταξύ των σημείων Α και Β που απέχουν απόσταση Δx κινείται με σταθερή ταχύτητα (υ). Η κίνηση διαρκεί χρονικό διάστημα Δt.


Η κίνηση είναι ευθύγραμμη ομαλή (σταθ. ταχ.). 














Προτεινόμενη λύση





        ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ





Δεν μαθαίνω γενικά τύπους, παρά μόνο ορισμούς και νόμους. Εξ αυτών λύνοντας εξισώσεις καταλήγω σε απαντήσεις ερωτημάτων.


Γραφήματα θέσης, ταχύτητας, επιτάχυνσης σε όλες τις ασκήσεις κινητικής.


Μονάδες μεγεθών πάντα (και στα ενδιάμεσα στάδια αντικατάστασης). 


Αντικατάσταση πάντα σε τελικό τύπο.
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Βήμα 3ο: Μαθηματικές σχέσεις μεταξύ των μεγεθών που περιγράφουν την κίνηση.


Η ταχύτητα στην ομαλή ευθύγραμμη κίνηση δίνεται από την σχέση / εξίσωση:








Στην εξίσωση (1) άγνωστος είναι το Δx και λύνω ως προς αυτόν.











Βήμα 4ο: Αντικατάσταση στον τελικό τύπο
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Βήμα 5ο: Γραφικές παραστάσεις Θέσης χρόνου και ταχύτητας – χρόνου. 
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